



### “韦氏新股”·看好 通讯社看重信心

大概对“中国国情”了解还是不深,最有代表性的“支持者”大多是国外媒体,如路透社、法新社和美联社等通讯社。法新社《中国足协掌门人惩治腐败》、美联社《中国足球新老老板承诺反腐》、路透社《韦迪:尽管出现假球事件,但中国足协是诚实的》等文章,大多是从正面分析中国足协管理层更迭的“新气象”,同时重点渲染了韦迪“改变中国足球现状”的信心。不过美联社在文中也提出,韦迪所要面对的是中国足球整个公众形象的摧毁性的崩塌,实在任重道远。

### “韦氏新股”·观望 媒体持观望姿态

因为地域关系,一直与中国足协保持良好关系的北京媒体,对于韦迪的就职宣言基本采取了一致的观望态度,对比历任足协掌门人上任,这样的态度尚属罕见。

不过北京媒体也并未发出“尖锐声音”,即便是《新京报》“韦迪高昂斗志看似很美好”这样“看似很嘲讽”的观点,其实也多是在抨击足协过去的弊病,同时表示韦迪的改革举措难度很大。

值得一提的是,被业内人士一致认为与足协“骨肉相连”的《体坛周报》,也由知名记者马德兴发出了“把正确的人,放到正确的位置,去做正确的事情”的呼声。

在业内颇有影响力的《南方都市报》,虽然也质疑了韦迪管理“职业足球”的经验与观念,但似乎对韦

迪还是抱有相当希望,甚至认为“他心里或许已有了通盘计划,只是现在不愿告诉你,而是将来给你一个惊喜”,期待之心昭然。

### “韦氏新股”·唱衰 评论人直击软肋

相对于媒体的谨慎和观望,不少独立评论人则观点尖锐,秉承了对中国足球一贯的“质疑态度”,认为韦迪兑现“就职宣言”的可能性微乎其微。

作为国内足球评论的扛鼎人物,李承鹏认为韦迪的宣言毫无新意,且堪称是“阎世铎、谢亚龙和南勇的合订本”。李承鹏表示并不喜欢韦迪“一副豪气干云的样子”,同时“5年之内让男足回到亚洲一流,女足回到世界一流”的说法显得有些荒唐。但是李承鹏在接受记者的采访时,还是抛开了博客中的尖锐论调,表示“之所以唱衰韦迪,主要还是因为对中国足球长期的假丑黑感到失望”。李承鹏强调,在不了解韦迪以及未看到他的具体作为之前,自己不愿定义“挺韦”还是“倒韦”。

另一位“当红评论人”黄健翔则在自己的博客中称,韦迪虽然表面提出“职业联赛是中国足球之本”,但同时又不切实际地提出了男女足的5年目标,显得有些自相矛盾。“作为一个常在举国体制和专业体制部门从事管理工作的官员,如何抛开金牌和成绩的诱惑,来干一些为后人做嫁衣裳的基础工作”,黄健翔对韦迪能否践行承诺,或者说能否改变在位者面对权力集中、利益诱惑和人性弱点前的不堪一击,表示“我很难乐观”。

捷报体育联盟记者 刘苏



## 海埂多场教学赛“被”开盘

反赌风暴下,地下庄家仍在活动

尽管反赌风暴横扫中国足坛,但地下庄家依然猖獗,就在昆明海埂,近期的多场教学赛“被”开盘。不过此时正是敏感时刻,记者试图采访部分球队的看法时都无功而返,“这个时候,哪个敢说呢?即使是辟谣,也有越描越黑之嫌。”一位同行笑着说。

### 一支球队被开了三次盘

H队因关注度较高,飞抵海埂后不久,就被庄家给瞄上了,连续三场比赛都被开盘!

在第二场热身中,H队以2:0战胜A队,比赛当晚,一位圈内人士将一个网址发给了记者,“你看

看就明白,为什么H队能赢了。”这是一个赌球网站,在友谊赛一栏中,H队与A队的比赛就在其中。

对此,该俱乐部一位人士也很无奈,“庄家要开我们的盘,我们管不了,我们只能保证自己的球员不涉赌!”

### 可能有人买自己队输球

H队与A队所涉的那场比赛的盘口是:H队受平手/半球A队。从盘口上看,如果A队赢球的话,下A队的人就全赢;如果打平的话,下A队的人输一半,反之,下H队的人赢一半;如果H队赢球的话,那么下A队的全输。

“按正常的实力分析,A队的赢面更大,但庄家会反其道而行之。如果A队有人涉赌,不排除他们买自己输球。”一位业内人士说。

### 比分播报员在场外活动

虽然海埂平时的教学赛相当冷清,不过场边仍有热心“球迷”活动的身影,而且他们一看就是整场比赛。不过一位教练却对他们的“球迷”身份表示怀疑,“你看那个不停在打手机的年轻人,如果我没猜错的话,那个人就是庄家的比分播报员,他要把球场上的形势与变化及时告知操盘手。”

捷报体育联盟记者 徐平

### 韦迪: 吕锋被警方带走

“我今天得到的消息是,吕锋被警方带走协助调查了,但具体原因我不知情。”昨晚,韦迪对于“失踪”4天的中超总经理吕锋去处做出解答。

据中超公司工作人员介绍,吕锋也并非足协编制,他属于中超公司外聘员工。

对于吕锋到底因何接受调查,是否与南勇有关、本人是否涉案等这一系列问题,韦迪坦言:“目前我也不知情,还是等公安部门的调查结果吧。”

捷报体育联盟记者 孙永军

### 李承鹏再出“狂言” 国安夺冠关键战涉假

昨天,《中国足球内幕》作者之一的李承鹏直言,2009赛季北京国安客场实德存在猫腻。

在接受采访时,李承鹏特别提到了北京国安夺取2009赛季中超联赛冠军的问题。他认为:“(北京)国安2009(赛季)所有比赛都没有问题吗?我认为不是的,客场打实德的比赛很正常吗?”

实际上,此前在接受记者采访时,李承鹏就曾质疑北京国安夺取冠军。“早在北京国安夺取这个赛季的中超冠军前,我就提出过‘北京国安冠军内定’一说,当时其实就是指北京国安夺冠确实存在猫腻,有被内定的可能,也就是后来大家所公认的‘被夺冠’。”李承鹏说。

与此同时,李承鹏还对当时南勇选择高洪波当国家队主帅提出问题,并直言“(高洪波)下课在即”:“高洪波在国足主帅位置上不会干过三个月。”捷报体育联盟记者 郑小龙

### »反应

### 国安:请拿出证据

昨天,在听到李承鹏质疑国安夺取冠军的消息后,北京国安俱乐部总经理罗宁在接受记者电话采访时表示:“我们希望传言者能够拿出证据来说话,而不是猜测。”

实际上,此前针对“传闻北方某冠军球队50万贿赂南勇,矛头直指北京国安”一事时,北京国安俱乐部副总经理张路就已经明确表示:如果还有谁说国安依靠行贿夺冠,将对簿公堂。昨天,面对李承鹏称国安夺冠存在猫腻的说法,罗宁显得很不在意:“这些人的说法显然很不负责任,因为你没有证据,就随便出来说这些话,而现在这种传言太多了,我们希望传言者能够拿出证据来说话,而不是猜测。”罗宁表示:针对外界的种种传言,北京国安俱乐部现在依然按部就班地在准备,“我们安心备战亚冠和(中超)联赛,其他的,自有公道在。”至于是否会和李承鹏对簿公堂,罗宁说:“看事情的发展吧,现在不好说。”

捷报体育联盟记者 郑小龙

### 大连:比赛很正常

尽管李承鹏再一次质疑北京国安与大连实德这场比赛,但昨天记者联系到实德老总元万中时,他表示,“现在这些流言太多,但不管怎样,我们(大连实德俱乐部)不会在意。”

实际上,由于北京与大连这场比赛是上个赛季最后第二轮比赛,而且胜负的结果将直接关系到北京国安的夺冠前景,因此这场比赛一直成为外界关注的焦点。但令人关注的是,当时夺冠无望(包括亚冠)、降级无忧的实德确实派上了一些年轻球员,最终北京国安客场2:1获胜,拿到了关键的3分。不过元万中对此的解释是:“出于下个赛季的考虑,我们这样的人员安排应该很正常,并没有什么奇怪的。”

捷报体育联盟记者 郑小龙

### 即将处罚涉假球队 足协借鉴意甲电话门

快报讯 在反赌风暴中涉案的中超俱乐部到底怎么处理?这个谜底即将揭晓。昨天,中国足协方面透露,他们已经接到了公安部门的最新信息,针对成都谢菲联和广州队的调查即将结案。“对于涉假俱乐部,我想年前肯定要处理完。”昨晚,韦迪接受记者采访时如是说。

据悉,足协将借鉴意大利足协处理“电话门”的方法,“足协将借鉴意大利足协,根据他们的纪律处罚办法果断、迅速、准确地处理涉假俱乐部,但中国足协只是参考,不会照搬。”(宗和)